



六实小精英小记者 走进大沽河博物馆

□半岛全媒体记者 李伟豪 报道
本报讯 近日,由半岛最强大脑主办和半岛都市报《胶州新闻》共同举办的校园精英小记者在胶州市第六实验小学挂牌并成立小记者站,报名参加

此次活动的40多名小记者将在本报专职记者的引导下进行新闻入门,学习采访、新闻写作、摄影等技巧,近距离接触媒体,了解记者的工作特点,寓教于乐,培养学生的写作能力和社会实

践能力。
11月5日上午,本报记者带领胶州市第六实验小学的精英小记者团来到胶州市大沽河博物馆,开始第一次社会实践活动。活动中,精英小记者团在

讲解员的带领下,参观了大沽河博物馆,进一步了解了胶州市的历史。同时,在本报记者的要求下,由精英小记者自行寻找新闻,并在业余时间完成新闻稿件。

[小记者作品展示]

走进博物馆,了解母亲河

□第六实验小学 任柯霏

11月4日上午,半岛都市报胶州新闻精英小记者团参观了大沽河博物馆,通过此次活

动,让学生们近距离接触大沽河,切身感受母亲河翻天覆地的变化。
精英小记者团的校车行驶在大沽河的大堤上,只见河面非常宽阔,河水清澈见底,两岸的树木郁郁葱葱,空中飞着各色的鸟儿。岸边有的人在钓鱼,有的人在散步,秀丽的景色让人流连忘返。在大沽河博物馆内,在讲解员的带

领下,精英小记者们了解了大沽河流域的文化,风土人情,生态景观以及大沽河近几年治理的丰硕成果。“以前大沽河杂草丛生、道路泥泞,经过多年治理,现在已变成了旅游景点,吸引了周边很多市民驾车前来游玩,欣赏这里的美丽景色。”小记者马俊杰说。

通过本次活

大沽河三年治理大变样

□第六实验小学 李佳晔

为了让学生们更好地认识大沽河,了解大沽河,11月5日上午,半岛都市报带着胶州市第六实验小学的精英小记者参观了胶州市大沽河博物馆。

活动中,小记者们了解到了大沽河的治理过程,认识了许多古今著名的治水人物,有官员,有平民,为了治理大沽河他们出钱出力,贡献出了他

们的力量。据了解,2012年2月9日,大沽河治理工程为了让大沽河有一个美好的面貌,全市准备了一次奠基活动,开始了三年治理,大沽河在这三年里发生了焕然一新的变化,为了让大沽河更加漂亮,人们在旁边种植了植物,曾经又脏又臭的河水经过治理,变得干净了,像换了件新衣裳。

通过这次活动,让小记者们触动很深,他们纷纷表示,为了让我们的

美丽的大沽河博物馆

□第六实验小学 向令正

11月5日,半岛都市报的精英小记者在李老师的带领下走进大沽河历史博物馆,感受历史之沧桑,品文化之风韵。

一走进大沽河历史博物馆大厅,小记者们就看到雄伟的“沽水风华”的雕像,雕刻着大沽河水域的治理情况。随后,小记者们又来到自然生态园,呈现

在眼前的衣物是1958年的“大叶白胶”,“大叶白胶”也就是我们平时吃的大白菜。据了解,1958年,北三里河小学的刘老师把大白菜寄给了宋庆龄女士,受到了宋庆龄女士的高度评价,从此“大白菜”成了胶州的一张名片。整个大沽河历史博物馆,详细陈列了胶州史前文明到现代建设,全面彰显了胶州历史文化的博大。

精英小记者走进大沽河博物馆

□胶州市第六实验小学 严子恒

为了全面了解胶州市的发展脉络,11月5日,胶州市第六实验小学的精英小记者们在半岛都市报老师的带领下,参观了胶州市大沽河博物馆。

在自然生态展区同学们被各色矿石深深吸引,有像石蜡一样的金黄色的大沽河玉石蜡石,还有紫色的闪闪发亮的紫水晶矿石,还有含有黄金的金矿石……以及各种颜色的土壤如棕壤、褐土、潮土……在大沽河治

理展区,很多人驻足在治理大沽河水利勘探车旁边看了又看,似乎对那量破旧的老式东风卡车充满了好奇;还有一部分同学被中华人民共和国成立初期大沽河治理情况展区的拖拉机、扩音喇叭、推车、发电机组深深地吸引了。展厅里面的奇珍异宝真是让大家眼花缭乱,远古的能工巧匠为现代的我们留下了这么多奇妙的珍宝。各个展厅一路走来,看着各种展品,小记者们也领略到了时间流逝,中国文明的巨大进步。

50斤重大白菜送给宋庆龄女士

□第六实验小学 王子铭

1958年11月1日,胶州市北三里河小学一名老师寄给宋庆龄女士一棵重达50斤的“大叶白胶”,受到宋庆龄女士高度赞扬。

据了解,1958年11月1日,胶州市北三里河小学的一名教师将从自己培育出来的一棵重量达50斤的大白菜送给爱国女士宋庆龄。据调查,因当时大

白菜的生长环境条件包括温度、光照、水份、土壤、矿物质以及空气中的二氧化碳浓度等多方面的因素,才使得白菜长得这么大。

宋庆龄为社会主义革命和建设,为发展与各族人民的友好合作呕心沥血,鞠躬尽瘁的精神让当地人民敬佩和爱戴,将50斤重的大白菜送给宋庆龄女士,充分体现了当时人们对她的爱戴。

了解胶州历史文化 观游胶州大沽河博物馆

□第六实验小学 王一家

11月5日,胶州第六实验小学精英小记者团走进大沽河博物馆,感历史之沧桑,品文化之风韵。

11月5日上午,胶州第六实验小学精英小记者们在老师的带领下,坐车来到了大沽河博物馆。走进博物馆,映入眼帘的是一座名为沽水风华的雕塑,然后是情景再现,接着讲解员给我们讲解了沽河特产。据介绍,1958年11月,北三里河小学老师寄给宋庆龄一个30~50斤的大白菜,说明了胶州的特产丰富。讲解完各种

特产,我们又参观了时代文物,了解了文物的来历,然后是昔日繁荣的板桥镇港口、栩栩如生的画像。在记者老师的讲解下,观游一番,就像在不同阶段的历史长河中行走,感受着各个时期文化的碰撞与融合。听到不懂的地方,学生们还不时拿出纸笔记录,十分认真。

通过这次参观活动,使小记者们初步了解了胶州悠久的历史、绚烂的文化和质朴的民俗,体会到了传统文化的魅力,增强了自己的文化自信,开阔了视野,增强了小记者们的地域自豪感和归属感。

50斤大白菜的祝福

□第六实验小学 巩叙辰

1958年11月,胶州市北三里河小学的一位女教师给宋庆龄女士送去一棵五十斤的大白菜,受到宋庆龄女士的高度赞扬。

据了解,这棵个头高,颜色绿,味道鲜,所以很有名。它是由一片一片叶子包裹起来的,它的上面是绿色的,像是给它穿上绿色的外衣;它的下面是白色的,好像一块一块的玉石。她们抱紧内心的清白,抱紧一层层的青碧,也抱紧一层层的阳光与雨露。也像全国人民紧紧地团结在一起。

大白菜有很多功效,一杯煮熟的大白菜汁可以抵得上两杯牛奶所含有的钙;它还有化痰止咳等多种功用。大白

菜含水多,含的热量也很少,有丰富的粗纤维。不但能起到润肠、促进排毒的作用,还能起到刺激肠胃蠕动,促进大便排泄,帮助消化的功能。对预防肠癌有非常好的作用。白菜中含有丰富的维生素C、维生素E,多吃白菜,还可以起到很好的护肤和养颜效果。大白菜有药用价值:祖国医学认为,白菜性味甘平,有清热除烦、解渴利尿、通利肠胃的功效,经常吃白菜可防止维生素C缺乏症(坏血病)。大白菜储存起来也很容易,如果比较多的话还可以用稻草捆住根挂在竹竿上,保存得好过一个冬天也不会烂。

女教师送大白菜给宋庆龄女士,不仅表达了人民群众对宋庆龄女士的尊敬爱戴与祝福,还表达了对祖国未来富强的希望。

洋河采摘欢乐多

□第六实验小学 万家瑞

“都进来看看吧!我们家的苹果个大饱满,又甜水分又足。”刚走进洋河采摘基地,各家各户的宣传口号就不绝于耳。

走进一家果园,丰收的景象映入眼帘,又大又红的苹果挂满枝头,果香气息扑鼻而来。枝头摇晃着好像向我们客人打招呼。我忍不住伸手摘了一个,咬了一口,啊!可真甜啊!“我家有一百多

亩的果园,现在出产的是红富士,过几天还有好多新品就成熟了,秋葡萄过几天也能吃了,都来尝鲜啊!”果农伯伯不失时机地向我们推销着。

大批的游客络绎不绝地进入果园,像赶集一样,洋河采摘既满足了游客品尝鲜果的需求,又为果农们带来了实实在在的效益,增加了果农们的收益。当然也满足了我们这些小孩子们的游玩乐趣。看见果农伯伯脸上的笑容,我们也非常开心。